 ® Pour repérer le verbe dans une

phrase, on peut :

v changer le

Dmim, mous M Un AroydgR .
c}bu*ou.r\& /ku.i,, mows pankons en royage .

qui fait U'action :

de la phrase :

v changer la

JU saute tns Rawk. dous raukons tnos Rauk.

® La forme invariable du verbe est
On le retrouve sous cette forme dans le dictionnaire.

gouen , fimin, e, pemdne, o ..

® Leg différentes formes du verbe constituent la

Reconnalire le verbe  ° j (@

Exercices d faire d l'oral.
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I. Le verbe est un mot invariable.

2. Pour trouver le verbe on peut changer le temps de la phrase.
3. L'infinitif est la forme invariable du verbe.

4. Le verbe est toujours conjuqué.

5. Le verbe change de forme en fonction du sujet.

k. Les serpents aiment les endroits chauds.

7. Chose surprenante, ils peuvent avoir de une a neuf tétes.
8. Souvent, ils passent pour rusés.

9. Mais craignhent-ils le feu ?

10. Celui du Mexique posseéde des plumes sur le dos.

\ uou g

uou Z mo 9 1DJA 9 xXNDYf 1DdA g 1DJA Z xnvj |

Cﬁﬁeﬂa@éﬁk?&ﬂr%@cm.
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Le termps du verbe :

)

o Le verbe change de forme selon le

oment de l'action :

3e

E Passé : Je é,ougk QAL AQ ACUAN

. Présent : jQ }oug. OMLL AD. ACRUL

E Futur : Je 4OUNG. AL Al AL

. ® Certains ou groupes de mots précisent le

-Pour le passé : auknefoin , Rien, L am denmien. ..
.POUF le present : de moa é,oW\A Mvnkbv\amt un nnmn!mk. ..
spour le futur : Liendak | demain , ¢ ‘ammen prodkaine. ..

® La partie du verbe qui change s’appelle la
La partie qui ne change pas est le

Tebade  mows baubienons .

Exercices d faire d l'oral.
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I. Je dois lire lo. phrase pour savoir si le verbe est au présent.
2. Le verbe change de radical.

3. La terminaison se situe au début du verbe.

4. La terminaison du verbe indique le temps.

5. La partie du verbe qui change est la terminaison.

b. Autrefois on se chauffera a la cheminée. £
7. Dans quelques années, nous voyagerons dans l'espace. &
8. Aujourd’hui, vous allez au cinéma. 3
9. Hier, je mange une pizza. fﬁ
10. Bientdt, c’était les vacances. ;gf
k uou O/ uou b mo g mo Z uou 9 1DdA 9 1DdA h 'X‘n'DJ g 'X‘n’DJ Z ‘X‘n'DJ. / E?::J




@ Les personnes changent le verﬁ)e ] (@

682

; ® Le verbe change de forme selon le temps mais

selon les .Illya personnes

caussi
creprésentées dans les tableaux de conjugaison par les
(PPS) :

v personnes du sinqulier

v personnes du pluriel

® A tous les temps, pour tous les groupes

v avec le pronom personnel Xu, le verbe se termine
par un , parfois par un pour les verbes
Moquir\., AoumroU raloin

v avec les pronoms personnels i et o, les verbes
se terminent par

Exercices d faire d l'oral.
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I. Le pronom personnel sujet fait changer les noms.

2. Avec le pronom personnel tu, le verbe prend toujours un s.
3. Il y a six personnes en conjugaison.

Y. Le verbe change avec la personne.

5. Les PPS sont notés dans les tableaux de conjugaison.

. ____regardez les animaux du zoo = nous

7. Les souris envahissent la cave, ____grignotent tout. = elles
g ___ aibeaucoup d’amis = j’

9. ____ pleurez tout le temps = vous

10. Les crocodiles ont de grandes dents, font peur. =il

uou OI mo b mo g mo Z uou 9 TDJA 9 TDJA “f; DA g xXNv 4 Z xnNv4 |

Qﬁeﬂz@é_ak?aﬂr%gcm.
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Les groupes de verbe

CE2

Les verbes se classent en groupes.
Pour connaitre le groupe d'un verbe, il faut le mettre a

Linfinitif des verbes se termine en et forment

leur pluriel au présent en —issons, -issez, -issent.

%ﬁmif\.: LUV /' Wamchin mows  Llamchissona

eme groupe On trouve les verbes finissant par

Les verbes étre, avoir et aller.

L’inﬁnitif des verbes se termine en

9000000000000 00000000000000000000000Cv0e°

Exercices a faire a l'oral.
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. Astu compris ? A

Les verbes se conjuguent tous de la méme fagon.
On classe les verbes en trois groupes.

Les verbes du I°" groupe se terminent en -ir.

Les verbes du 2™ groupe se terminent en -ir.

On doit conjuguer le verbe pour identifier le 2™ groupe

6. Le facteur porte un colis : porter = I1° groupe.

7. Que commandes-tu pour Noél ? : commander = 2°M¢ groupe
8. Le médecin_prescrira des médicaments. Prescrire = 2°™¢
groupe

9. Luc ne perdait pas son temps. Perdre = 3™ groupe

solielle06.ekablog.com

10. Je finis mon repas. Finir = 3*™ groupe

\.




C@ Le present des verfes du ler qrouq)ej (@ Le present des verbes du, 2™ qrouq)e)

Tous les verbes du Ter groupe (terminaison en —er) »
se conjuguent de la méme maniére au présent de lindicatif. .
On garde le et on ajoute les .
- ,-es,-e,-ons A6 -ez, -ent .

chanter jouer vérifier .

Je chant jou vérifi :

Tu chant jou vérifi .

Il chant jou vérifi E
nous chant jou vérifi .
Vous chant jou vérifi :

ils chant jou vérifi :

Exercices a faire d l'oral.
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( (. As-tu compris 7 )
-
1. La terminaison de la 2¢ pers du pluriel des verbes du 1¢ grpe est -es.
2. La terminaison de la 3¢ pers du pluriel des verbes du 1< grpe est -ent.
3. La terminaison de la 1¢ pers du pluriel des verbes du 1< grpe est -e.
4. Les v. du 1+ grpe se conjuguent toujours de la méme fagon au présent.
" Le verbe jropose est-il correctement conjuque. 7 i
5 Tu __une chanson. ===  écoutes ig
6. Nous __  la voiture. === lavez f“%
7. 1Ils ___ dans lacour. === pleurent ;‘g
8. Je _ atoi. ==—»  penses 3
. J

Tous les verbes du Ter groupe (terminaison en —ir)
se conjuguent de la méme maniére au présent de lindicatif.
On garde le

et on ajoute les
is, is, it, issons, issez, issent

finir obéir E

Je fin obé §
Tu fin obé §
Il fin obé §
nous fin obé §
Vous fin obé E
ils fin obé §

Exercices a faire a l'oral.
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( (. As-tu compris 7 )
Y R e
1. Tous les verbes qui finissent en —ir a Uinfinitif sont du 2 groupe
2. Alla Tere personne du pluriel, la terminaison des v. du 2 gpe est is.
3. Quand on conjugue un v. du 2°™ gpe au présent, le radical change.
4. Le verbe réfléchir est un verbe du 2*"<groupe.
Lﬁswm%d@m ............. 80%d8d&2me9rwpe?
....................................................................................... g
5. Papa salit son jean tous les jours. g
6. Les alpinistes gravissent le Mont Blanc en été. §
7. Nous ne démolissons pas le mur. ?;
8. Je glisse sur la neige. f%
\ Y,




C@ Le present des verfes du 3 qroupe) (@ Le present de ere, avoir et aller )

Tous les verbes du 3&me Tous les verbes du 32me '_
groupe finissant par _____ finissant par _____ se conjuguent  +
se conjuguent comme comme sauf les ¢
verbes en —aindre, eindre et oindre -

Je par Je pren .

Tu par Tu pren E

Il par Il pren .

nous part nous pren .
Vous part vous pren .

ils part ils pren .

I — Exercices a faire d l'oral.
R (. As-tu compris 7 )
S \kal ow Bux 7 G B --="

1. La conjugaison de tous les verbes du 32me est toujours la méme.
Les verbes du 32me groupe se terminent tous par —re a linfinitif.
Ala T¥et a la 2 pers. du sing, la terminaison des v. du 3*"¢ gpe est
toujours s.
A la 1*<pers. du pluriel, la terminaison des v. du 3*"¢ gpe est toujours —ons.

................................................................................. g
5. Maxime entend du bruit. 2
6. Tu prens une tasse de thé. 3
7. Manon et moi lit un album. £

8. Vous ouvrez votre parapluie. 3

\. J

Ces trois verbes font partie du 32me groupe. E
Il est nécessaire de les connaitre par coeur, car ils sont tres utilisés :
et les deux premiers servent & former d’autres temps (temps composés). .
ETRE AVOIR ALLER

jely suis ai vais §

tu es as vas E

il est a va §

nous sommes avons allons §
vous étes avez allez

ils sont ont vont §

T — Exercices d faire d l'oral.
G - Astu compris 7 )
§ Vsl ou faux 7 G Rl o=

Le verbe aller est un verbe du Ter groupe

Ce sont des verbes trés peu employés.

Ces trois verbes se conjuguent avec « ez » & la Zeme pers. du pluriel.
Ces trois verbes ont un « s » & la 2eme pers. du singulier.

~ Le verbe souligne est-il correctement conjugue 7 £
g
5. Les rues son pleines de monde. 3
6. Que cette poupée est jolie ! ?_E
7. Va-tu au cinéma demain ? 3
8. Nous sommes vingt-cing dans la classe. &
\. J




Le futur -

)

CE2

L tmparfait

e®0®00 00 000 0000000000000 0000000000000 0CPOCEOCEOCEOCEONONOEONOIEONOIEONOEOOEOSOSTVO:!

¢ Pour la plupart des verbes, on forme le futur a partir de ' : L'imparfait est un temps du :
. auquel on ajoute les E . Les terminaisons de l'imparfait sont les semblables pour les E
. T bn 7/ s E . verbes des 3 groupes : E
. E . Il ne faut pas oublier d’ajouter au radical pour les E
« Les terminaisons du futur sont les suivantes : : . verbes du 2éme groupe. .
. : . Il ne faut pas oublier le a la terminaisons des verbes en - E
+ D’autres verbes sont irréquliers, c’est-a-dire qu’ils ne suivent : - ller, ier, yer avec nous et vous, car & l'oral on ne 'entend pas : :
E pas cette regle. C’est le cas de , et . E Ao W—% mous ML&—LM moUa M—LM :
: . 2 F .
: JOUER FINIR PRENDRE . SAUTER OBEIR AIRE :
. e 07 Jouer finir orendr E . jelj sautais finiss faisais 5
. - Jouer finir orendr . . tu saut finissais fais .
. il jouer finir orendr E . il sautait finissait fais S
. nous jouer finir orendr E : nous saut finiss faisions E
: vous jouer finir orendr - vous sautiez finiss faisiez .
. : : — T ils saut finissaient fais :
. ils Jjouer finir prendr . . :
: — N — ALLER - ETRE AVOIR ALLER
. jely serai aurai irai s jely avalis étais allais :
. tu seras auras iras E . tu avais étais allais E
: il cera aura ira E . il avait était allait E
: gl e : . : 5
: nous serons aurons irons :;S": : nous avions etions allions <§':
. <. . . Ly . <.
. vous serez ourez irez 3 . vous aviez etiez alliez e
. S . . : : . . s .
. ile seront auront iront - : ils avaient etaient allaient 5.



Le futur Exercices d faire a l'oral.

P E— . As-tu compris 77 A

I. On retrouve toujours l'infinitif du verbe dans la forme de son futur.
Le futur s’emploie pour parler de ce qui est terminé.

Les terminaisons du futur sont les mémes pour tous les verbes.

A la lére personne du singulier, la terminaison est -ai

v W

Au futur, la 2éme et 3eme personne du sinqulier se prononcent de la
méme maniére.

Vous boirez beaucoup d’eau.

©

7. Un jour, on démolira ces immeubles.

8. Les enfants n’entendrons pas les bruits.
q

Tu diras son nom.

10. Nous gsépareront les déchets.

\L J
Le futur R — Exercices d faire d l'oral.
R (. As-tu compris 7 A

S \at o fux 7 e ==

I.  On retrouve toujours l'infinitif du verbe dans la forme de son futur.
Le futur s’emploie pour parler de ce qui est terminé.
Les terminaisons du futur sont les mémes pour tous les verbes.

A la lere personne du singulier, la terminaison est -ai

v W

Au futur, la 2eme et 3éme personne du singulier se prononcent de la
méme manieére.

Vous boirez beaucoup d’eau.

b

7. Un jour, on démolira ces immeubles.

8. Les enfants n’entendrons pas les bruits.
q

Tu diras son nom.

10. Nous gépareront les déchets.
\ J

sobelle06.ekablog.com

L'imparfait [ —— — Exercices d faire a l'oral.
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f Ml ou faux 7 G TS eeeee- —
I. Les terminaisons de l'imparfait sont toujours les mémes pour tous
les verbes.
2. Au sinqulier, les terminaisons sont ai, ais, ait
3. Limparfait est un temps du passé.
4. Les terminaisons sont différentes selon les groupes.
5. Ala lére et 2eme personne du singulier, il he faut pas oublier le « i »
qu’on n‘entend pas.
LCes verbes soulignes sent-ils bien conjugues 7
b. William était le chef de la bande.
7. Manon et Lucie lui obéissaient.
8. Pierre et toi, vous vous enfuyais.
9. Jenfilai mes chaussettes.
10. Nous crions fort dans la cour de récréation.
J
L'imparfait R — - Exercices d faire d l'oral.
= r hY
@ E—— ; !\Aatuwnms?/ )
¢ Vral ou faux 7 SSSSEEETEs --

Les terminaisons de limparfait sont toujours les mémes pour tous
les verbes.

Au sinqgulier, les terminaisons sont ai, ais, ait
L'imparfait est un temps du passé.
Les terminaisons sont différentes selon les groupes.

moL W

A la lére et 2eme personne du sinqulier, il ne faut pas oublier le « i »
qu’on n‘entend pas.

William était le chef de la bande.

©

7. Manon et Lucie lui obéissaient.

g Pierre et toi, vous vous enfuyais.
C‘

J'enfilai mes chaussettes.
10. Nous crions fort dans la cour de récréation.

solrelle0&.ekdablog.com
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Le passe compose -

. CE2

: Le passé composé se forme avec 2 éléments :

. L’auxiliaire Le

. ou -+

. au présent du verbe

. Les participes passé des verbes du :

° ./

. ® ler groupe se terminent en §y oL mamg

: \ . . / . .

oo 2eme groupe se terminent en R %m\

] 3éme groupe se terminent en , , ,

E Q? JOUER SAISIA SORTIAR BOIRE
. ljely ai joué ai saisi suis sorti ai bu
. tu as joué as saisi es sorti as bu
. il a joué a saisi est sorti a bu

. | nous | avons joué | avons saisi | sommes sortis | avons bu
< | vous avez joué avez saisi étes sortis avez bu
. ils ont joué ont saisi sont sortis ont bu

Exercices d faire d l'oral.
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Ils ammt momtes - onk monte dans L'ascenseur
La pluie est commence - a commence & tomber

Juile est amivie - a amiwe hier soir

Mes amis ont it - sont wis le mateh de foot

Tu as i - 25 Wi le paysaqge.

sobelle06.ekablogeom )y




